

俄乌第二轮谈判达共识 普京：关键是谈这事……（下）

他进一步指出，观察乌俄走向谈判的过程，不难发现美西方希望这场战争长期化的动机。

最初乌总统求助美西方保护无果，绝望之下开始寻求同俄谈判。这让作壁上观的美欧坐不住了，做出为乌撑腰的姿态，欧洲议会对乌抛出准入欧盟愿景，使乌迅速抬高了谈判要价。

由此，董春岭总结，美西方宁要一场

旷日持久的代理人战争，也不要一个倒向俄罗斯的乌克兰，这是眼下冲突持续的一大症结所在。

中国社会科学院俄罗斯东欧中亚研究所研究员张弘认为，俄乌冲突实际上是俄与西方间矛盾的一次总爆发，乌要做对俄政策的更大调整，还得与美西方进行磋商。泽连斯基政府不会轻易地、无条件地同意俄方要求。

【解铃还须系铃人】

作为东斯拉夫“兄弟”，俄乌均未处理好与对方的关系，张弘认为。但假设乌克兰没有放弃平衡外交路径，没有倒向西方，其付出的成本会小很多。

“左右逢源”是最符合乌克兰国家利益的方式，既可从俄拿到更便宜的能源，也可获得西方经济援助，张弘指出。

张弘认为，如俄能尊重乌主权独立和领土完整，乌能放弃亲西方政策，放弃加入欧盟和北约回到中

立，俄乌关系还是有改善的一线希望。毕竟，起初“是西方欺骗了乌克兰”。（完）

中新网



受俄乌局势影响，一些乌克兰民众撤离到安全地区。

政府工作报告： 七大举措着力稳定宏观经济大盘

中新社北京3月5日电 中国国务院总理李克强5日向十三届全国人大五次会议作政府工作报告时表示，今年着力稳定宏观经济大盘，保持经济运行在合理区间。继续做好“六稳”、“六保”工作。宏观政策有空间有手段，要强化跨周期和逆周期调节，为经济平稳运行提供有力支撑。

一是提升积极的财政政策效能。今年赤字率拟按2.8%左右安排、比去年有所下调，有利于增强财政可持续性。预计今年财政收入继续增长，加之特定国有金融机构和专营机构依法上缴近年结存的利润、调入预算稳定调节基金等，支出规模比去年

扩大2万亿元(人民币，下同)以上，可用财力明显增加。新增财力要下沉基层。中央对地方转移支付增加约1.5万亿元、规模近9.8万亿元，增长18%、为多年来最大增幅。中央财政将更多资金纳入直达范围。

二是要用好政府投资资金，带动扩大有效投资。今年拟安排地方政府专项债券3.65万亿元。强化绩效导向，坚持“资金跟着项目走”。民间投资在投资中占大头，要发挥重大项目牵引和政府投资撬动作用，完善相关支持政策，充分调动民间投资积极性。

三是要坚持政府

过紧日子，更好节用裕民。大力优化支出结构，保障重点支出，严控一般性支出。盘活财政存量资金和闲置资产。各级政府必须艰苦奋斗、勤俭节约，中央政府和省级政府要带头。加强收支管理，严禁铺张浪费，不得违规新建楼堂馆所，不得搞形象工程，对违反财经纪律、肆意挥霍公款的要严查重处。

四是加大稳健的货币政策实施力度。发挥货币政策工具的总量和结构双重功能，为实体经济提供更有力支持。扩大新增贷款规模。保持人民币汇率在合理均衡水平上的基本稳定。进一步疏通货币政策传导机制。推动金融机构

降低实际贷款利率、减少收费，让广大市场主体切身感受到融资便利度提升、综合融资成本实实在在下降。

五是强化就业优先政策。大力拓宽就业渠道，注重通过稳市场主体来稳就业，增强创业带动就业作用。财税、金融等政策都要围绕就业优先实施，加大对企业稳岗扩岗的支持力度。各类专项促就业政策要强化优化，对就业创业的不合理限制要坚决清理取消。各地都要千方百计稳定和扩大就业。

六是确保粮食能源安全。保障粮食等重要农产品供应，保障民生和企业正常生产经营

用电。实施全面节约战略。增强国内资源生产保障能力，加快油气、矿产等资源勘探开发，完善国家战略物资储备制度，保障初级产品供给。保持物价水平基本稳定。

七是防范化解重大风险。继续按照稳定大局、统筹协调、分类施策、精准拆弹的基本方针，做好经济金融领域风险处置工作。压实地方属地责任、部门监管责任和企业主体责任，加强风险预警、防控机制和能力建设，设立金融稳定保障基金，运用市场化、法治化方式化解风险隐患，牢牢守住不发生系统性风险的底线。（完）

中新网